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Kraków, 16 Maja, 2019
Realizując strategię intensywnego rozwoju:
COPA-DATA Polska wprowadza zmiany w zarządzie
Firma COPA-DATA Polska, której główny profil działalności to automatyzacja i optymalizacja procesów poprzez sprzedaż Platformy Programowej zenon, wprowadza zmiany w zarządzie. Od 12 kwietnia 2019, Urszula Bizoń-Żaba dzięki funkcji prokurenta staje się oficjalnie odpowiedzialna za działalność i wyniki firmy.
Firma COPA-DATA Polska Sp. Z o.o. została utworzona w grudniu 2010 roku jako spółka córka firmy COPA-DATA GmbH CEE z siedzibą w Salzburgu, która odpowiada za sprzedaż na terenie Europy Środkowej i Wschodniej po kraje Europy Południowo-Wschodniej, takie jak Grecja. Do tej pory oficjalną reprezentację w Zarządzie Spółki COPA-DATA Polska posiadał wyłącznie Alexander Punzenberger, Prezes COPA-DATA GmbH i COPA-DATA Polska Sp. z o.o. a także współwłaściciel firmy COPA-DATA. Od kwietnia tego roku do zarządu w funkcji Prokurenta dołącza Urszula Bizoń-Żaba, dyrektor operacyjny spółki COPA-DATA Polska Sp. z o.o., która od samego początku była zaangażowana w budowanie struktur firmy w Polsce oraz w jej dynamiczny rozwój i sukces na rynku polskim. Od 2014 roku pełni funkcje dyrektora operacyjnego a wcześniej marketing managera będąc jednocześnie zastępcą prezesa Alexandra Punzenbergera i oficjalnym reprezentantem spółki COPA-DATA w Polsce. Swoją karierę w grupie COPA-DATA, rozpoczynała w Salzburgu, gdzie pracowała do momentu otwarcia biura w Krakowie.
Dalsza ekspansja stabilne miejsce na rynku automatyki w Polsce
Przez 9 lat działalności w Polsce, COPA-DATA umocniła swoją pozycję na rynku oprogramowania do automatyki procesów w branży produkcyjnej oraz energetycznej i infrastruktury. Zostało zrealizowanych kilka tysięcy projektów w różnych branżach, o zróżnicowanej skali, począwszy od prostych projektów HMI aż do rozbudowanych projektów z pełną analityką procesów z wykorzystaniem zenon Analyzer i modułem EDMS, efektywnie zarządzającym mediami. ,,Sukces ten odnieśliśmy dzięki pracy zaangażowanego i zmotywowanego teamu COPA-DATA Polska, obsługującego klientów w zakresie doradztwa, realizacji sprzedaży oraz wsparcia technicznego. Jestem bardzo dumna z tego, że Platforma programowa zenon w Polsce wspiera procesy produkcji piwa, pakowania cementu, kontroli jakości w produkcji parówek, rozlewu wody mineralnej czy też warzenia piwa. Nie byłoby to możliwe, gdyby nie decyzja Alexandra Punzenbergera o otwarciu biura w Polsce, ciężkiej pracy mojej i moich współpracowników w Krakowie, a także wsparciu kolegów z Austrii’’, mówi Urszula Bizoń-Żaba i dalej kontynuuje: ,,Oczywiście sukces zawdzięczamy również naszym Klientom, którzy byli otwarci na nowości i innowacje, a teraz czerpią mnóstwo korzyści i satysfakcji w codziennej pracy z Platformą Programową zenon’’. 
Na liście osiągnięć firmy również należy zapisać wieloletnią współpracę z kilkudziesięcioma firmami partnerskimi działającymi na terenie całej Polski w różnych branżach, które prężnie wdrażają projekty z wykorzystaniem wszechstronnej i wysoce zaawansowanej technologicznie Platformy Programowej zenon, skupionych w programie COPA-DATA Partner Community, a także uczelniami, wśród których nie mogło oczywiście zabraknąć krakowskiej Akademii-Górniczo-Hutniczej. ,,Naszym celem jest dalszy rozwój firmy oraz wprowadzanie polskich zakładów produkcyjnych w erę digitalizacji, oczywiście wraz zenon.’’, kończy swoją wypowiedź Urszula Bizoń-Żaba, a Alexander Punzenberger dodaje: ,,W ostatnich latach obserwowaliśmy połączenie światów OT i IT w przemyśle. Byliśmy również świadkami tego, że klasyczna piramida automatyzacji zostaje zastąpiona przez interdyscyplinarne środowisko. Platforma Oprogramowania zenon doskonale wpisuje się w ten trend w różnych sektorach. Począwszy od czujnika aż do odbiorcy energii elektrycznej. W tym procesie transformacji to właśnie oprogramowanie robi różnicę.’’
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Informacje o COPA-DATA
Firma COPA-DATA to producent platformy programowej zenon® wykorzystywanej w branży produkcyjnej i energetycznej. Platforma zapewnia automatyzację procesu nadzoru, monitorowanie i optymalizację maszyn, urządzeń i zasilania. Założona przez Thomasa Punzenbergera w 1987 r. spółka, z siedzibą w Salzburgu w Austrii jest niezależną, rodzinną firmą zatrudniającą około 270 pracowników na całym świecie. Dystrybucja oprogramowania w skali międzynarodowej jest możliwa dzięki jedenastu biurom firmy oraz wielu dystrybutorom. Dodatkowo ponad 240 certyfikowanych firm partnerskich gwarantuje wydajne wdrażanie oprogramowania dla użytkowników końcowych w przemyśle spożywczym, energetycznym, infrastruktury, motoryzacyjnym i farmaceutycznym. W roku 2018 firma COPA-DATA osiągnęła obroty na poziomie 44 mln EUR.
Informacje o oprogramowaniu zenon
zenon to platforma programowa od COPA-DATA, dedykowana branży produkcyjnej i energetycznej. Maszyny i urządzenia są kontrolowane, monitorowane i optymalizowane. Szczególnie mocną stroną oprogramowania zenon jest otwarta i niezawodna komunikacja w heterogenicznych zakładach produkcyjnych. Otwarte interfejsy i ponad 300 gotowych protokołów komunikacyjnych wspierają integrację poziomą i pionową. Pozwala to na ciągłą implementację zgodną z ideą Przemysłowego Internetu Rzeczy (ang. IoT) oraz Inteligentnej Fabryki (ang. Smart Factory) Dzięki temu projekty są wysoce skalowalne.
Oprogramowanie zenon jest ergonomicznym rozwiązaniem zarówno dla inżynierów jak i użytkowników. Środowisko inżynieryjne jest elastyczne i można w nim stosować szeroką gamę nowoczesnych rozwiązań. Zasada " parametryzacja zamiast programowania" pomaga szybko i bez błędów w konfiguracji projektów. Kompleksowe funkcje dostarczają rozwiązań typu out-of-the-box dla tworzenia intuicyjnych i niezawodnych aplikacji. Dzięki m.in. tym cechom oprogramowania zenon użytkownicy mogą przyczynić się do zwiększenia elastyczności i efektywności swoich projektów.
Kontakt prasowy w Polsce:
Urszula Bizoń-Żaba
Dyrektor Operacyjny/Prokurent
urszula.bizon-zaba@copadata.com

COPA-DATA Polska Sp. z o.o.
Ul. Josepha Conrada 51
PL–31-357 Kraków
Tel.: +48 (12) 290 10 54
www.copadata.com 
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